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Zodpovedné narábanie s kuchynským odpadom patrí k udržateľnejšiemu spôsobu života. 
To, že odrezky z ovocia a zeleniny patria do kompostu, to už mnohí vieme, ...ale čo 

napríklad s takými použitými kuchynskými olejmi, tukmi? 
 
Vzniku odpadov je dôležité v prvom rade predchádzať. Nie všade je to možné a tak ostáva možnosť ich 
environmentálne vhodným spôsobom recyklovať a zhodnocovať alebo ako posledné - bezpečne 
zneškodňovať.  
 
Obec Petrova Ves v rámci systému triedeného zberu prichádza so zberom použitých kuchynských olejov 

a tukov z domácností. Pripravili sme pre Vás krátky prehľad o tom, ako a kam tento druh odpadu môžete 

odovzdať. Prichádzame s novinkou v podobe akéhosi bonusu pre všetkých, čo triedia oleje a tuky. Veríme, že 

nezostane bez odozvy zo strany našich obyvateľov 😊 

 

Prečo zbierať olej? 

Veľa ľudí robí zásadnú chybu, keď použitý kuchynský olej (z fritovania, vysmážania, ale aj z olejových nálevov) 
spláchne do odtoku či záchodu. Takto „zahodený“ kuchynský olej sa zachytáva v potrubnom systéme a keďže 
je vo vode nerozpustný, spôsobuje jej upchatie, láka hlodavce a zvyšuje náklady na čistenie. 
Nesprávnym riešením je aj vylievanie oleja na pôdu, kedy sa poškodzuje pôdna flóra a znižuje sa pôdna 
priepustnosť. V nejakom čase toto môže predstavovať vážny a ťažko riešiteľný problém hodný sanácie.  
Jeho recykláciou sa zamedzí znečisteniu povrchových a podzemných vôd. 

Ako na to? 

 Najideálnejšie je postupne si olej zlievať. Po použití v kuchyni je treba olej nechať vychladnúť a následne 
zliať (do uzatvárateľnej, priehľadnej, PET fľaše, kanistra, bandasky do objemu maximálne 10 litrov), nie 
do sklenených fliaš 

 olej by nemal obsahovať hrubé nečistoty a kúsky potravín  

 naplnené fľaše/bandasky máte možnosť odovzdať na Vašom zbernom dvore počas prevádzkovej doby 
zodpovednému pracovníkovi, ktorý Vám vydá na mieste odmenu vo forme octu/oleja 

 
 

 

 

 

Obec Petrova Ves 

 



Čo zbierať? 

 

 

 za 1 l použitého kuchynského oleja dostanete OCOT 8%-ný v pomere 1:1 (starý/nový) 

 za 6 l použitého kuchynského oleja dostanete slnečnicový OLEJ v pomere 6:1 (starý/nový) 

 

Kam doniesť použitý olej? 

Použité kuchynské oleje a tuky je potrebné odovzdať v uzatvárateľnej, najlepšie priehľadnej PET fľaši, 

bandaske, kanistri na zbernom dvore. Pracovník Vám na mieste vydá odmenu vo forme octu/nového oleja. 

 

 

 

 

 

Čo sa stane s odovzdanými olejmi/tukmi? 

Vyzbierané použité kuchynské oleje a tuky sa po prevoze do výrobnej spoločnosti MEROCO, a. s. za prísnych 
podmienok ekologicky spracujú a premenia na emisne úsporné biopalivo – bionaftu. 



 Z jedného kg použitého oleja sa dá vyrobiť až do 0,95 kg bionafty. 

 Takýmto ekologickým spôsobom sa teda z použitého kuchynského oleja, ktorý by v lepšom prípade skončil 
v zmesovom odpade a v horšom prípade v našich vodách, vytvorí surovina, ktorá nájde svoje využitie vo 
forme pohonnej hmoty v doprave. 

 Bionafta šetriaca naše životné prostredie pomáha udržiavať motor nášho auta v kondícii.  
 
Biopalivá boli prvými pohonnými hmotami pri vývoji automobilov. V súčasnosti sa k nim teda iba vraciame. 
Dnešná autoflotila a jej spaľovacie motory sú schopné jazdiť na pohonné hmoty s vysokým podielom 
biopaliva. Vyrábajú sa podľa svetovo akceptovaných technických noriem ako sú ISO, EN a ASTM normy a sú 
odsúhlasené výrobcami motorov. 
Viac o biopalivách sa dočítate aj na stránke: Najväčšie mýty a fakty - Združenie pre výrobu a využitie biopalív 

(zvvb.sk) 

 

 

 

https://www.zvvb.sk/co-su-biopaliva/najvaecsie-myty-a-fakty
https://www.zvvb.sk/co-su-biopaliva/najvaecsie-myty-a-fakty

